



这支“城建铁军”让一座城实现美丽蝶变

罗源县城区环境综合改造提升PPP项目，由福州市城乡建总集团负责建设，经过120天奋力攻坚克难，迎来崭新的形象

N海都见习记者 陈思嘉 海都记者 汤先增 文/图

“凤川展翼”的站前广场、“音乐喷泉”的莲花山广场、渡头湿地公园、凤梅生态公园……这就是罗源县城区环境综合改造提升PPP项目。该项目集多个重要元素于一身，是罗源县响应福州市委、市政府“迎世遗、促发展”和“十位一体”综合改造提升、推动城市功能品质超越，持续改善城区人居环境，不断增强群众获得感、幸福感的重大民生项目。

据了解，该项目“七箭齐发”，由福州市城乡建总集团下属市建总公司负责管理，下属省榕圣市政公司负责动车站站前广场公园等7个大小工程施工。为确保民生重点项目进度，争取早日投入使用，这支“城建铁军”经过120天的奋力攻坚，各项目已于11月底全面竣工，成为擦亮“三门两廊一场站，山水五园秀罗川”的又一崭新名片。



站前广场按“凤川展翼，乘风远航”设计理念，打造罗源独有的门户印象



改造提升后的站前路更加宽敞



渡头湿地公园改造提升后迎来新面貌



莲花山广场的音乐喷泉

生境画廊，四季绿意水色常相伴

除了“城市门户”的改造提升，城区莲花山广场、渡头湿地公园、凤梅生态公园、岐头大桥至五里大桥段生态景观等项目改造提升也迎来新面貌。不仅如此，此次城区环境综合提升，除了“布新”，还编织起城市、水体、生态及人文活动的系统性环境，打造了一个拥有城市文化内涵、人与自然和谐相处的自然生态景观新形象。

据了解，渡头湿地公园

是罗源这座城市的一个绿色驿站，改造后形成城区生态绿核，基本建成以森林生态景观与人文景观资源为基础，集观游览、文化休闲、运动健身的城区中心山地公园。而凤梅生态公园二期与县城紧邻，按花卉文化型生态山地公园定位，公园将通过移植、保留等方法，统一设计规划整个园区的绿化景观，打造四季有色、轻松自然的城市生态区。

此外，罗宁古道才翁石段到新亭段古官道景观提升项目按“一带两区多景点”结构，本次修缮提升的古官道长约1.73公里，两端将串联起白塔村与新亭村，沿途将对原有历史文化景点（才翁石、古民居、才子文化等）进行提升，并加入才学文化，打造“学如穿井”“集萤映雪”“韦编三绝”等主题景点。

攻克克难，彰显“城建铁军”本色

记者了解到，为进一步贯彻党中央提出的新发展理念，构建新发展格局，罗源县城区环境综合改造提升PPP项目集多个重要元素于一身，是罗源县响应福州市委、市政府“迎世遗、促发展”和“十位一体”综合改造提升、推动城市功能品质超越，持续改善城区人居环境，不断增强群众获得感、幸福感的重大民生项目。

该项目由市城投集团投资建设，市城乡建总下属福州市建总公司负责管理，由动车站站前广场公园、莲花山广场公园、凤梅生态公园二期等7个大小项目组成。项目去年9月份开工，“七箭齐发”，历经一年多的建设，各子项目已进入最后收尾阶段，努力完成城乡建总集团“120天攻坚”目标任务，确保民生重点项目

建设进度，争取早日投入使用。

“这120天里，我们拼了老命，终于全面竣工。”省榕圣市政该项目负责人林文建告诉记者，该项目工期紧、任务重、工艺复杂且项目分散，为啃下“硬骨头”，守住高品质，各子项目上的日夜奋战已是常态，在做好疫情防控前提下，最高峰时，有300多人在一线集中攻坚。

为确保在既定的时间节点完成改造任务，站前路和站前广场的设计、施工同步进行，通过人机物料的全面投入、科学“配比”，施工人员“三班倒”。考虑到站前路与站前广场紧邻，交叉作业多，为不耽误工期，项目推进会一日不落、工作面片刻不闲，确保施工“不打架”，攻坚高质量，7个大小项目都保质保量按时在11月底交付使用。